

要 闻

中央补助廉租房保障 专项资金使用范围扩大

1月4日,财政部透露,为支持财政困难地区及新疆生产建设兵团做好城市廉租住房保障工作,加强中央补助廉租住房保障专项资金管理,提高财政资金使用效益,财政部重新制定并下发了《中央补助廉租住房保障专项资金管理办法》,规定中央补助廉租住房保障专项资金的具体补助范围包括西部12个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团,中部10个省及辽宁、山东、福建3省(不含省会城市和计划单列市)。专项资金在优先满足发放廉租住房租赁补贴的前提下,可用于购买、改建或租赁廉租住房支出。

规范民口科技重大专项 管理工作经费管理

1月5日,财政部透露,为了规范民口科技重大专项管理工作经费(以下简称“管理费”)的管理和使用,保障民口科技重大专项工作的顺利开展,提高资金使用效益,财政部下发了《民口科技重大专项管理工作经费管理暂行办法》,规定管理费按照“分年核定、滚动使用、勤俭节约、专款专用”的原则管理和使用。根据现行专项管理体制,管理费分为科技部、发展改革委、财政部管理费、专项领导小组管理费和牵头组织单位管理费三类。三部门、各专项领导小组组长单位和牵头组织单位分别是相应管理费的使用单位。管理费纳入部门预算管理。

加强机场管理建设费及 旅游发展基金征收使用管理

1月5日,财政部透露,为进一步做好机场管理建设费和旅游发展基金征收使用管理工作,财政部下发了《关于机场管理建设费和旅游发展基金政策等有关问题的通知》,明确2011年1月1日至2015年12月31日,继续征收机场管理建设费和旅游发展基金。同时,为支持支线航空发展,旅客于2011年1月1日及以后购买支线飞机执飞的支线航班机票,免缴机场管理建设费,其他机场管理建设费征收标准保持不变。此外,继续保留首都机场、白云机场、美兰机场三家上市机场以机场管理建设费安排补贴作为企业收入的政策,每年补贴额不低于各机场当年机场管理建设费收入的40%。

安置残疾人就业单位 可减免征收城镇土地使用税

1月6日,财政部透露,为促进残疾人就业,财政部、国家税务总局下发了《关于安置残疾人就业单位城镇土地使用税等政策的通知》,规定对在一个纳税年度内月平均实际安置残疾人就业人数占单位在职职工总数的比例高于25%(含25%)且实际安置残疾人人数高于10人(含10人)的单位,可减征或免征该年度城镇土地使用税等。

加强中央公益性单位 公益事业捐赠票据使用管理

1月7日,财政部透露,为加强中

央公益性单位公益事业捐赠统一票据使用管理,财政部下发了《关于中央公益性单位公益事业捐赠票据使用管理有关问题的通知》,明确中央公益性单位按照自愿和无偿原则,依法接受并用于公益事业的捐赠财物时,可以向提供捐赠的自然人、法人和其他组织开具捐赠票据。集资、摊派、筹资、赞助等行为,以捐赠名义接受财物并与出资人利益相关的行为,以捐赠名义从事营利活动的行为,收取除捐赠以外的政府非税收入、医疗服务收入、会费收入、资金往来款项等应使用其他相应财政票据的行为,按照税收制度规定应使用税务发票的行为等,均不得使用捐赠票据。

加强家电下乡和 家电以旧换新监管

1月7日,财政部透露,为加强家电下乡、家电以旧换新政策执行监管,防止骗补等违规行为发生,财政部、商务部下发了《关于加强家电下乡、家电以旧换新监管防止骗补等有关问题的紧急通知》,强调财政部门兑付家电下乡补贴资金,一定要严格审核销售发票、户口簿、身份证以及产品标识卡等要件,仔细查验材料的完整性和真实性,确保真实兑付。地方商务主管部门要会同财政等有关部门加强对中标流通企业及销售网点的月抽查力度,每月抽查比例不得少于10%;财政部门对家电下乡补贴2台(含2台)及他人代领的要100%抽查。

财政部等部门发布 央企特定就业政策

1月10日,财政部透露,财政部、人力资源和社会保障部下发了《关于中央管理企业特定就业政策2010年清算及2011年补助有关问题的通知》,明确各级财政对国有困难企业为其“4050”下岗职工缴纳的社会保险费给予补助。该补助政策的执行期限为2011年底。同时,明确享受特定就业政策补助的企业是在2005年享受中央财政下岗职工基本生活保障补助资金,2006年、2007年、2008年中享受特定政策补助的困难企业。人员范围限定在2005年享受下岗职工基本生活保障政策,2005年底国家关闭就业服务中心后,企业安置的“4050”人员。

做好建立草原生态保护 补助奖励机制前期工作

1月11日,财政部透露,为确保草原生态保护补助奖励政策落到实处,财政部、农业部下发了《关于做好建立草原生态保护补助奖励机制前期工作的通知》,要求推进草原承包;划定禁牧区域,要按照草原生态、牧业生产和社会发展实际,结合主体功能区划,以乡镇或村组为基本单元,将生态脆弱、生存环境恶劣、草场严重退化、不宜放牧以及位于大江大河水源涵养区的草原划为禁牧区,其他草原划为草畜平衡区;落实基本草原制度;核定草原载畜量;核实牧户数量;搜集整理本底资料;建立电子档案管理系统。

居民企业技术转让 企业所得税政策明确

1月12日,财政部透露,为明确居民企业技术转让有关企业所得税政策,财政部、国家税务总局下发了《关于居民企业技术转让有关企业所得税政策问题的通知》,明确了符合条件的技术转让所得减免企业所得税有关问题。通知规定,技术转让的范围包括居民企业转让专利技术、计算机软件著作权、集成电路布图设计权、植物新品种、生物医药新品种,以及财政部和国家税务总局确定的其他技术。居民企业取得禁止出口和限制出口技术转让所得以及从直接或间接持有股权之和达到100%的关联方取得的技术转让所得,不享受技术转让减免企业所得税优惠政策。

支持舟曲灾后恢复重建 有关税收政策明确

1月13日,财政部透露,为统筹引导各方面力量,支持和帮助遭受特大山洪泥石流灾害的舟曲灾后恢复重建,财政部等三部门下发了《关于支持舟曲灾后恢复重建有关税收政策问题的通知》,规定对灾区损失严重的企业等,免征企业所得税;对灾区个人接受捐赠的款项、取得的各级政府发放的救灾款项,以及参与抢险救灾的一线人员按照地方各级政府及其部门规定标准取得的与抢险救灾有关的补贴收入,免征个人所得税;对政府为受灾居民组织建设的安居房建设用地,免征城镇土地使用税,转让时免征土地增值税等。

19870.6

亿元

2010年1—12月,国有企业累计实现营业总收入303253.7亿元,同比增长31.1%,12月比11月环比增长16.7%;累计实现利润19870.6亿元,同比增长37.9%,12月比11月环比增长6.6%。

171.89

亿元

2010年12月份,全国共销售彩票171.89亿元,同比增加38.59亿元,增长29.0%;1—12月累计,共销售彩票1662.48亿元,同比增加337.70亿元,增长25.5%。

4500

万元

财政部、民政部近日向贵州、湖南、广西等地紧急下拨低温雨雪冰冻灾害救灾资金4500万元,用于灾区公路、铁路滞留人员疏散和生活救助、受灾群众紧急转移安置以及因灾倒塌住房恢复重建补助等。

64.1

亿元

2010年,全国共办理汽车以旧换新补贴车辆45.9万辆,发放补贴资金64.1亿元,拉动新车消费496亿元,日均补贴车辆数约为2009年日均补贴车辆的12倍。

1564

亿元

“十一五”期间,全口径中央环保投入达1564亿元,是“十五”中央环保投入的近3倍。

9.2%

2009年我国GDP现价总量为340903亿元,比初步核实数增加了396亿元;按不变价格计算,比上年增长9.2%,比初步核实数提高了0.1个百分点。